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Stadtrat 25.11.2020 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der AfD-Stadtratsfraktion zum  SARS/Covid-19-

Infektionsgeschehen, Auswirkungen und Folgen 
  
 
Zum Infektionsgeschehen, den Auswirkungen und den Folgen möchten wir von der 

Verwaltung wissen: 

1. Wie viele Tests auf SARS/Covid-19 wurden im Zeitraum 01.01.2020 bis zum 31.10.2020 
in Halle durchgeführt? 
Wie viele Tests davon zeigten ein positives Testergebnis? 
 
2.a) Wie viele Personen wiesen im Zeitraum vom 01.01.2020 bis zum 31.10.2020 in Halle 
eindeutige Covid-19-Symptome auf? 
b) Wie viele Personen davon mussten stationär behandelt werden? 
c) Wie viele Personen davon wurden mit invasiver Beatmung behandelt? 
Wie viele Personen zu a) bis c) sind inzwischen wieder genesen? 
 
3. Wie viele Todesfälle gab es im Zeitraum vom 01.01.2020 bis 31.10.2020 in Halle? 
 
4. Wie viele Todesfälle gab es im jeweiligen Vergleichszeitraum der Jahr 2017, 2018 und 
2019? 
 
5. Wie viele im Zeitraum vom 01.01.2020 bis 31.10.2020 Verstorbene wurden vor ihrem Tod 
positiv auf SARS-Covid-19 getestet? 
 
6. Wie viele dieser Verstorbenen wurden anschließend obduziert? 
 
7. Welche tatsächlichen Todesursachen wurden bei diesen Verstorbenen durch Obduktionen 
festgestellt? 
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8. Wie viele Fälle häuslicher Gewalt wurden im Zeitraum vom 01.01.2020 bis zum 
30.09.2020 in Halle registriert? 
 
7. Wie viele Fälle häuslicher Gewalt wurden im jeweiligen Vergleichszeitraum der Jahre 
2017, 2018 und 2019 in Halle registriert?  
 
8. Wie viele Fälle akuter Depressionen wurden im Zeitraum vom 01.01.2020 bis zum 
30.09.2020 in Halle registriert? 
 
9. Wie viele Fälle akuter Depressionen wurden im jeweiligen Vergleichszeitraum der Jahre 
2017, 2018 und 2019 in Halle registriert? 
 
10. Wie viele Suizidversuche und Suizide wurden im Zeitraum vom 01.01.2020 bis zum 
30.09.2020 in Halle registriert? 
 
11. Wie viele Suizidversuche und Suizide wurden im jeweiligen Vergleichszeitraum der Jahre 
2017, 2018 und 2019 in Halle registriert? 
 
12. Wie viele planmäßige und außerplanmäßige Operationen, Rehabilitationsmaßnahmen 
und Heilkuren wurden in Halle im Zeitraum vom 01.01.2020 bis 30.09.2020 verschoben? 
 
13. Wie viele dieser Operationen, Rehabilitationsmaßnahmen und Heilkuren sind inzwischen 
nachgeholt worden?  
 
14. In wie vielen Fällen hat sich durch die Verschiebung der Operationen, 
Rehabilitationsmaßnahmen oder Heilkuren der Gesundheitszustand des Patienten 
a) zeitweise verschlechtert 
b) irreversibel verschlechtert 
c) zum Tod geführt, falls dieser durch die planmäßige Durchführung der Maßnahme 
wahrscheinlich hätte aufgeschoben werden können? 
 
15. Wie viele Intensivbetten wurden im Durchschnitt der Monate Januar bis August 2020 für 
Corona-Patienten reserviert und von den Krankenkassen finanziert, aber nicht tatsächlich 
benötigt/genutzt? Welche reinen „Bereitschaftskosten“ für diese Intensivbetten sind dadurch 
entstanden? 
 
16. Wie viele Kinder konnten im Durchschnitt der einzelnen Monate von Januar bis 
September 2020 die Kindertagesstätten und Schulhorte nicht besuchen? Bitte getrennt nach 
Kinderkrippen, Kindergärten und Schulhorten angeben. Bitte jeweils in absoluten Zahlen und 
in Prozent der jeweiligen Grundgesamtheit angeben. 
 
gez. A. Raue 
Fraktionsvorsitzender AfD-Stadtratsfraktion 
 
 
 



   

 

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)         19.11.2020 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 25.11.2020 
Anfrage der AfD-Stadtratsfraktion zum SARS/Covid 19-Infektionsgeschehen, Auswir-
kungen und Folgen 
Vorlagen-Nr.: VII/2020/01939 
TOP:  11.13 
 
 
Antwort der Verwaltung: 

1. Wie viele Tests auf SARS/Covid-19 wurden im Zeitraum 01.01.2020 bis zum 
31.10.2020 in Halle durchgeführt? 
 
Eine Erhebung der Zahlen erfolgt seit der Eröffnung der Fieberambulanz der 
Stadtverwaltung am 09.03.2020. Seitdem wurden 35.625 Tests (Stand: 31.10.2020) 
durchgeführt. 
 
Wie viele Tests davon zeigten ein positives Testergebnis? 
 
 905 (Stand 31.10.2020) 
 
2. a) Wie viele Personen wiesen im Zeitraum vom 01.01.2020 bis zum 31.10.2020 in 
Halle eindeutige Covid-19-Symptome auf? 
 
Eine Beantwortung der Frage ist nicht möglich, da eine statistische Auswertung zu 
„eindeutigen“ Symptomen nicht erfolgt. 
 
2. b) Wie viele Personen davon mussten stationär behandelt werden? 
 
Die zur Verfügung stehenden Zahlen können auf der Internetseite der Stadt Halle (Saale) 
abgerufen werden. 
 
2.c) Wie viele Personen davon wurden mit invasiver Beatmung behandelt? 
 
Die zur Verfügung stehenden Zahlen können auf der Internetseite der Stadt Halle (Saale) 
abgerufen werden. 
 
Wie viele Personen zu a) bis c) sind inzwischen wieder genesen? 
 
Die zur Verfügung stehenden Zahlen können auf der Internetseite der Stadt Halle (Saale) 
abgerufen werden. 
 
3. Wie viele Todesfälle gab es im Zeitraum vom 01.01.2020 bis 31.10.2020 in Halle? 
 
Die zur Verfügung stehenden Zahlen können auf der Internetseite der Stadt Halle (Saale) 
abgerufen werden. 



   

 
4. Wie viele Todesfälle gab es im jeweiligen Vergleichszeitraum der Jahre 2017, 2018 
und 2019? 
 
Hierzu erfasst die Stadtverwaltung keine Daten.  
 
5. Wie viele im Zeitraum vom 01.01.2020 bis 31.10.2020 Verstorbene wurden vor ihrem 
Tod positiv auf SARS-Covid-19 getestet? 
 
Bei allen Personen erfolgten die Tests auf SARS-CoV-2 im Rahmen der medizinischen 
Versorgung. 
 
6. Wie viele dieser Verstorbenen wurden anschließend obduziert? 
 
Es wurde eine Obduktion durchgeführt; die Todesursachen wurden durch die Obduktion 
verifiziert. 
 
7. Welche tatsächlichen Todesursachen wurden bei diesen Verstorbenen durch 
Obduktionen festgestellt? 
 
siehe Antwort zu 6. 
 
8. Wie viele Fälle häuslicher Gewalt wurden im Zeitraum vom 01.01.2020 bis zum 
30.09.2020 in Halle registriert? 
 
Eine Statistik hierzu führt die Polizeiinspektion Halle (Saale).  
 
Im Frauenschutzhaus wurden von Januar bis September 2020 insgesamt 17 Frauen und 32 
Kinder aufgenommen. 
 
9. Wie viele Fälle häuslicher Gewalt wurden im jeweiligen Vergleichszeitraum der 
Jahre 2017, 2018 und 2019 in Halle registriert? 
 
Ein Vergleich mit den Vorjahren ist nicht möglich, da die Kapazitäten im Jahr 2020 auf 4 
Plätze beschränkt waren.  
 
In den Jahren 2017, 2018 und 2019 bestand eine Kapazität von 8 Plätzen, die wie folgt 
genutzt wurden: 
 
- Januar bis September 2019: 39 Frauen und 62 Kinder 
- Januar bis September 2018: 37 Frauen und 38 Kinder 
- Januar bis September 2017: 41 Frauen und 48 Kinder  
 
10. Wie viele Fälle akuter Depressionen wurden im Zeitraum vom 01.01.2020 bis zum 
30.09.2020 in Halle registriert? 
 
Diese Daten werden von der Stadt nicht erhoben.  
 
11. Wie viele Fälle akuter Depressionen wurden im jeweiligen Vergleichszeitraum der 
Jahre 2017, 2018 und 2019 in Halle registriert? 
 
Siehe Antwort zu Frage 10. 
 
 
 
 



   

12. Wie viele Suizidversuche und Suizide wurden im Zeitraum vom 01.01.2020 bis zum 
30.09.2020 in Halle registriert? 
 
Diese Daten werden von der Stadt nicht erhoben.  
 
13. Wie viele Suizidversuche und Suizide wurden im jeweiligen Vergleichszeitraum der 
Jahre 2017, 2018 und 2019 in Halle registriert? 
 
 Diese Daten werden von der Stadt nicht erhoben.  
 
14. Wie viele planmäßige und außerplanmäßige Operationen, Rehabilitationsmaß-
nahmen und Heilkuren wurden in Halle im Zeitraum vom 01.01.2020 bis 30.09.2020 
verschoben? 
 
Diese Daten werden von der Stadt nicht erhoben.  
 
15. Wie viele dieser Operationen, Rehabilitationsmaßnahmen und Heilkuren sind 
inzwischen nachgeholt worden? 
 
Diese Daten werden von der Stadt nicht erhoben.  
 
16. In wie vielen Fällen hat sich durch die Verschiebung der Operationen, 
Rehabilitationsmaßnahmen oder Heilkuren der Gesundheitszustand des Patienten 
a) zeitweise verschlechtert 
b) irreversibel verschlechtert 
c) zum Tod geführt, falls dieser durch die planmäßige Durchführung der Maßnahme 
wahrscheinlich hätte aufgeschoben werden können? 
 
Diese Daten werden von der Stadt nicht erhoben.  
 
17. Wie viele Intensivbetten wurden im Durchschnitt der Monate Januar bis August 
2020 für Corona-Patienten reserviert und von den Krankenkassen finanziert, aber 
nicht tatsächlich benötigt/genutzt? Welche reinen „Bereitschaftskosten“ für diese 
Intensivbetten sind dadurch entstanden? 
 
Diese Daten werden von der Stadt nicht erhoben.  
 
18. Wie viele Kinder konnten im Durchschnitt der einzelnen Monate von Januar bis 
September 2020 die Kindertagesstätten und Schulhorte nicht besuchen? Bitte 
getrennt nach Kinderkrippen, Kindergärten und Schulhorten angeben. Bitte jeweils in 
absoluten Zahlen und in Prozent der jeweiligen Grundgesamtheit angeben. 
 
Die Erhebung der Daten, wie viele Kinder die Kindertagesstätten inkl. Schulhorte nicht 
besuchen konnten, erfolgt seit dem 13. März 2020 mit der erstmaligen Pandemie-bedingten 
Schließung von Kindertageseinrichtungen in Halle (Saale). Bei der Datenerhebung wurde 
der Bereich bis zum Schuleintritt (Kinderkrippe und Kindergarten) zusammengefasst 
erhoben. Eine differenzierte Erhebung erfolgte nicht.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

Nachfolgend die Übersicht von März 2020 bis September 2020 
 

  
März 
2020 

April 2020 Mai 2020 Juni 2020 Juli 2020 August  2020 
September 

2020 

Ø Grundgesamtheit 
bis zum Schuleintritt 
(Kinderkrippe und 
Kindergarten) 

10.885 10.970 11.054 11.126 11.140 9584 9893 

Ø nicht anwesend 10.786 10.322 8.004 3.080 4.115 3.993 2.314 

Ø nicht anwesend in 
%* 

99% 95% 72% 28% 37% 42% 23% 

                

Ø Grundgesamtheit 
ab Schuleintritt 
(Hort) 

7.065 7.012 6.963 6.910 6.793 7.291 7.275 

Ø nicht anwesend 7.025 6.834 6.274 3.777 4.266 5.243 1433 

Ø nicht anwesend in 
%* 

99% 97% 90% 55% 63% 72% 20% 

*gerundet 

 
 
 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
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